

如何看待“不接待儿童”店铺？

近期,一些城市出现公开称“不接待儿童”的店铺,引发了热议。在北京,也有部分小店因贴出“本店不适合儿童”等提示语被网友广泛讨论。

这些店铺为何做出这样的提示?记者探访发现,商家多是出于保障安全、维护环境等原因,而如有成人陪同并看护好孩子,其中一些店铺也欢迎儿童进店。

A 【现场探访】“不适合”并非不能进

现实中,所谓“谢绝儿童”的店铺场所,真的存在吗?记者探访发现,在社交平台上引发热议的提示语并不一定是“硬规定”。

“快来,这家店里都是老物件!”在五道营胡同,一位女士看到了一家服饰店,招呼着儿子一起进店。但看到门上贴着的“本店不适合小孩”提示,她明显犹豫了一下,随即说:“没事儿,咱就进去看看!”然后便领着男孩步入店中。

这家服饰店里,摆放着二手的服装、鞋包、首饰等物品,都颇具特色。尽管商品旁边有“请勿触摸”“物件贵重请勿自取”等提

示,但男孩看到一个卡通摆件,还是伸出了手,准备拿起来看看。“别动!”孩子妈妈连忙阻止。

在店内,还有一个十岁左右的女孩和妈妈在一排首饰前驻足。“这个款式有手链吗?”听到女孩的询问,店员热情地上前介绍:“它这样绕几圈就可以当成手链。”

“小朋友是可以进店的,但要注意别把商品碰到地上。”店员告诉记者,店里以前出现过儿童弄坏商品需要赔偿的情况,所以在门口贴出了文字提示。事实上,店铺并没有将儿童拒之门外。

记者发现,一些被认为“谢

绝儿童”的店面,其实也存在误传。社交平台上,有网友发帖,说自己要过生日了,打算找一间不接待孩子的餐厅,以免受到打扰。评论中,有人提及一家位于朝阳区的烧酒场,称其谢绝接待12岁以下儿童,该答案还被多人点赞、收藏。

但记者致电该餐厅咨询时,工作人员颇为惊讶,“什么时候有年龄限制了呀?”对方介绍,餐厅是一间日料店,可以正常吃饭,不是专门喝酒的场所。“只要家长看管好儿童,不要吵闹打扰到其他客人,多大年龄的孩子我们都是欢迎的。”

B 【店铺顾虑】难以确保儿童安全

与此同时,的确也有一些商家店铺,明确标注了不接待部分儿童。

在位于方家胡同的一家猫咪咖啡店,客人们兴趣盎然地和猫咪玩耍,其中少有儿童的身影。店内贴的“入场须知”中提到,“为了孩子的安全,12岁以下儿童请勿入场,如虚报年龄导致12岁以下儿童受伤,本店恕不负责。”

“现在6岁以上、12岁以下的小朋友可以进,但限制时长1个小时。6岁以下儿童是不可以进的。”一位工作人员解释说:“主要是出于对小朋友的安全角度考虑。我们店里猫太多了,工作人员没有办法看护到每一个小朋友。”她还提到,店里有体型较大的缅因猫,站起来大约有1

米高。“虽然猫很温顺,但也有扑倒小朋友的可能性。所以6岁以下儿童不能进是硬性规定。”

难以确保儿童安全,是部分店铺选择“劝退”儿童的主要原因之一。

五道营胡同的另一家小店,门上也贴着“本店不适合儿童”,一对年轻夫妻带着四岁的儿子从店前经过。店外橱窗内展示的玩偶、摆件等物品吸引了男孩的注意,男孩伸手指着橱窗想进店看看。“这里写着不适合你,我们去别的店吧!”孩子爸爸低头劝着孩子,男孩听完后点了点头,一家人向前走去。

“五道营这里的小店都挺有个性的,老板设置些‘店规’也能理解。”这位父亲对记者说,“况且门上还写着‘室内空间狭窄’,

我也怕带着孩子进去磕了碰了。”

记者推开店门,沿着楼梯向下走进店内。店内摆放写着“请您看护好自己的小孩”的纸条。店员说:“以前有孩子在店里追跑打闹摔伤了,赔了好几回钱了。”记者注意到,面积不大的店内,服装、CD、小摆件等物品摆得满满当当。店内,一个男孩对琳琅满目的徽章胸针产生了兴趣。店员赶忙向一旁的家长强调:“胸针后面有针,不建议给孩子买。”

尽管门口贴有“本店不适合儿童”的提示,不过店员对记者说,小朋友可以进店随便看。“但是店里没有适合小朋友的东西。(别的地方)有更多更适合孩子玩的,不用偏来我们这儿买。”

C 【商家观点】提供良好消费体验

在更加注重氛围和体验的场所,对顾客年龄的限制则另有原因。

一家位于顺义的咖啡馆,将“小朋友勿入”的画板摆在店门外,老板的公开解释是“因为没有能力满足所有人”。

在他设想中,自己的咖啡馆应该是个安静的空间,客人也都喜欢安静的环境。而孩子天性活泼,自己不愿也不应限制孩子的这份天性。此外,他将咖啡馆设定为“动物友好空间”,客人的小型犬牵绳可以入内,店主本身也养着两只狗,会不定期出现在店里,对孩子可能存在一定安全隐患。

不仅针对儿童,记者注意到,店内还禁止商业人像摆拍。总之,店主的意图非常明确,希望为需要安静环境、喜欢动物的客人,提供纯粹的咖啡体验。

位于西城区的一家剧场,以曲艺相声表演为主。在购票窗口旁,一条购票须知明确标注:1.2米以上儿童及成人凭票入场,1.2米以下儿童谢绝入场。

“我们是来旅游的,不让带孩子,孩子能给谁看着啊?”因一些游客将欣赏该剧场的表演,视作来京旅游的重要体验,这条要求引起不少争议。

记者现场询问工作人员得知,虽说谢绝1.2米以下儿童,但如果愿意给身高不足的小朋友买票,也是可以带进去的。“对小宝宝没有优惠券,无论多大的孩子都是和成人一样票价。”

网上评论中,大部分观众给出的建议都是尽量不要带娃。“两个半小时,孩子太小听不懂,会很无聊很难熬,你还要分神照顾他。”有观众还现身说法,“遇到过三五岁的孩子,根本坐不住,在场子里乱跑,最后还有哭的,很影响演出。”

D 【消费声音】各取所需明确受众

或是由于店内环境、经营内容等不适合,或是对安静程度有较高要求,种种“谢绝儿童”场所的解释,并非不能理解。

有家长对此评价,“写明白了,喜欢的人自然会去,目标受众很明显。像我这样的宝妈看到了也不会进去,大家各取所需,挺好。”

“有些店铺确实不适合小孩去。我家孩子5岁,正是活泼的时候,去那些摆件多的店容易发生意外。”王女士对记者说,有时和朋友去咖啡馆,会看到有父母带着孩子在店里待很久,但由于店里没有适合儿童的饮品,孩子闲着无聊,难免会跑跑闹闹。“带孩子出门的时候,我更倾向于去适合孩子的店。”

市民单女士家里有两个孩子,分别就读小学和幼儿园。在她印象中,似乎没有兴致勃勃想要入内,却发现因带了孩子被“拒之门外”的体验。“其实商家知道,孩子的钱最好赚,因为孩子的背后肯定得跟着家长啊,一个孩子就能撬动整个家庭的消费。你看商场里最热闹的,往往就是设置儿童区域那一层,儿童友好的餐厅、场所也是最多的,实在不缺‘谢绝儿童’的那些商家。”

据《北京日报》

美国医生第二次将转基因猪心脏移植给患者

美国马里兰大学医学中心22日说,继开创全球首例后,他们近日完成第二例将转基因猪心脏移植给患者的手术。目前患者仍处于观察期,恢复较好,术后两天就能在椅子上坐起来,还能开玩笑。



猪心移植人类手术。马里兰大学医学院网站图片

马里兰大学医学中心在一份新闻稿中介绍,两例手术由同一移植团队完成。现年58岁的心脏病晚期患者劳伦斯·福西特本月20日接受手术,“目前能够自主呼吸,心脏在没有任何辅助设备的情况下功能良好”。

依据新闻稿说法,福西特还患有周围血管病和内出血并发症,导致他不适合接受传统的心脏移植手术。他出现心力衰竭症状后,于本月14日住院。美国食品和药物管理局次日依据“同情使用”规则紧急批准移植手术。这一规则适用于那些现阶段没有找到其他有效治疗方法、希望成为试验性治疗手段志愿者的危重病患者。通常情况下,“同情使用”治疗风险大。

福西特术前说,移植猪心脏是他“唯一的希望”,“至少现在我有盼头,有个机会”。

与第一次一样,这次手术团队使用的猪心脏由美国联合治疗公司下属雷维维科尔公司提供,同样涉及10项特定的基因编辑。其中,3种基因被“敲除”或灭活,以降低引发人体免疫系统严重反应的风险;一种基因被修改,以免猪心脏组织过度增殖;另外添加6种人类基因,以提高人体免疫系统接受程度,促进人体接受异种器官。

研究人员从去年1月首例转基因猪心脏异种移植手术中吸取了一些经验。比如,当时接受手术的57岁美国男子戴维·贝内特术后存活了约两个月。研究人员后来在猪心内发现猪巨细胞病毒的脱氧核糖核酸,怀疑这种病毒与贝内特之死有关联。这次手术前,研究人员找到更好的检测方法,密切筛查供体猪心脏是否出现感染病毒等病原体的症状。

另外,医疗团队还调整用药,对福西特除使用传统抗排斥反应药物外,还引入一种实验性抗体疗法,以进一步抑制他的免疫系统,降低排斥反应风险。

依据美联社说法,两次手术还有一大区别,即两名心脏病晚期患者病情严重程度不同。贝内特术前卧床数月,靠人工心肺机维持生命,而福西特没那么严重。

为应对人体器官供应源短缺,医学研究人员长期致力于研究异种器官移植。猪的器官组织结构、生理功能和大小与人体器官相近,被视为异种器官移植最佳供体动物之一,先前一些移植手术就用到了猪的眼角膜、心脏瓣膜和肾脏等。但是,将猪器官移植到人体仍面临排斥反应、病毒跨物种传播等风险。

据新华社9月24日电